

# На малой родине Аксакова

Через год русская культура будет праздновать одно из выдающихся своих событий—200-летие со дня рождения великого нашего писателя С. Т. Аксакова. Спешим поделиться с вами доброй вестью: принято долгожданное решение о полном восстановлении дома и всей усадьбы Аксаковых в Оренбуржье—малой родине Сергея Тимофеевича, без которой невозможны были бы ни «Детские годы Багрова-внука», ни «Семейная хроника», ни трепетный «Аленький цветочек».

Уже в новом году планируют введение дома-музея и начало работ по восстановлению его внутренней обстановки, по формированию экспозиции. Но, к сожалению, запасники и Оренбургского, и Бугурусланского краеведческих музеев не могут похвастаться не то что относительной полнотой, но даже самим что ни на есть необходимым минимумом мебели, документов, связанных с большой семьей Аксаковых и столь нужных для плодотворной работы нового музея.

Мы просим помочи, участия в этом общем для нашей культуры благородном деле. По некоторым данным, в Куйбышеве в фондах областной би-

блиотеки и государственного архива, запасниках Художественного музея хранится значительная часть мебели, картин, рукописей и дневников, семейной библиотеки из «нашего» аксаковского дома, а также крайне нам необходимый каталог экспонатов так называемой аксаковской комнаты при Самарском (конца 20-х годов) Обществе археологии, истории и этнографии. Надеемся, что самарцы поделятся с нами, помогут в разыскании и передаче этих ценностей.

Пользуясь случаем, обращаемся к Министерству культуры РСФСР, его новому министру лично, работникам музея-усадьбы «Абрамцево», ко всем читателям «Советской России» с просьбой помочь делом и советом, экспонатами, книгами и денежными средствами нашему музею-заповеднику.

Наш расчетный счет 702401 операционного отделения Жилсоцбанка г. Оренбурга, код 284558, с обязательной пометкой «На восстановление усадьбы Аксакова».

Областная писательская организация, отделения Фонда культуры РСФСР, Союза художников РСФСР, Оренбург.